Realschule

3. Mathematikschulaufgabe

Klasse 7

Bestimme die Losungsmenge; G=Q

a) —%x+4+2,4x=—0,42 b)

X
(S

Lése die Ungleichung nach x auf; G=Q

a) 6—(%—2x)—4(x—%)21,5

Berechne den Wert fur x in der folgenden Vektorgleichung.
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4. Berta wiegt doppelt so viel wie ihre Schwester Anna. Der grof3e Bruder Claus wiegt
12 kg mehr als seine beiden Schwestern zusammen. Alle drei Geschwister wiegen
zusammen 180 kg.

a) Stelle eine zum Text passende Gleichung auf.

b) Wofur steht in deiner Gleichung die Variable? (Es darf nur eine Variable geben!)

c) Gib eine sinnvolle Grundmenge an.

d) Wie viel wiegt Claus?

5. Gib jeweils die Losungsmenge der gegebenen Ungleichung an. Beachte dabei
die Grundmenge.

a) —x>-2 G=N IL =
5

b) 12>—4x G=7 IL =

c) -08<lx  G=Q IL =

-5

Hinweis: N={1;2;3;...}
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3. Mathematikschulaufgabe
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6.  Die Punkte A(1]6) und B(4|1) bilden zusammen mit dem Punkt C das gleich-

schenklige Dreieck ABC mit der Basis AB. M ist der Mittelpunkt dieser Basis.
Im Dreieck ABC gilt: ‘W;‘ =\ﬁ\ und MC L AB

a) Zeichne das Dreieck ABC mit seinen Eckpunkten sowie die Strecke MC in
das Koordinatensystem ein.
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b) Berechne die Koordinaten des Punktes C.
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